



9.

TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERE

ELŐTERJESZTÉS

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre polgármester
Iktatószám:	TM/329-74/2021.
Tárgy:	Beszámoló a mezőéri szolgálat 2020. évi tevékenységéről
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, <u>Határozat-tervezet</u> , Tájékoztató, <u>Beszámoló</u>
Melléklet	1 db Beszámoló 1db Határozat-tervezet
Döntéshozatal:	Egyszerű többség
Készítette:	Szegő János osztályvezető
Véleményezésre megküldve:	
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2021. április 14.

Tisztelt Képviselő Testület!

A Képviselő-testület 2021. évre elfogadott munkatervében április hónapra szerepel a városban - az önkormányzat önként vállalt feladataként - működő Mezőőri szolgálat elmúlt évről szóló beszámolójának megvitatása és elfogadása.

Elkészült a 2020. évre vonatkozó beszámoló, mely a jelen előterjesztés mellékletét képezi. Törökszentmiklóson 1998-ban kezdte meg működését a mezőőri szolgálat, melynek célja a város külterületéhez tartozó területek védelme, a tulajdon elleni cselekmények visszaszorítása. Feladatuk elsődlegesen a termőföldek, termények, kapcsolódó eszközök, felszerelések, haszonállatok, mezőgazdasági építmények és földmérési jelek vagyonvédelme. Az elmúlt évek kitartó munkájával, jelenlétükkel sikerült a szolgálatnak tekintélyt szerezni, a szabálytalanságokat megelőzni, csökkenteni.

Kérem a Tisztelt Képviselő Testületet a beszámoló megvitatására és a határozati javaslat elfogadására!

Törökszentmiklós, 2021. április 14.


Markót Imre
polgármester

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

...../2021. (IV. ...) számú

H a t á r o z a t a

A mezőőri szolgálat 2020. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról

A veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Kormányrendelet által kihirdetett veszélyhelyzetre tekintettel Törökszentmiklós Város Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésébe foglalt felhatalmazása alapján Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének feladat-és hatáskörében eljárva az alábbi döntést hozza:

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a mezőőri szolgálat 2020. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

Erről értesül:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Rimóczi Imre jegyző
3. Hatósági Osztály
4. Irattár

Beszámoló a Mezőöri Szolgálat 2020. évi munkájáról

Törökszentmiklóson 1998 ősze óta működik a mezei őrszolgálat a mezei őrszolgálat létrehozásáról és a mezőöri járulékról szóló 24/2017.(X.26.) Ök. rendelet előírásai szerint. A mezei őrszolgálat a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeként, 2020. évben is a Hatósági Osztály részeként működött. A mezőőrök közalkalmazotti jogviszonyban állnak. A szolgálat 2020. évben május 3-ig 5 fővel, majd 2020. május 4-től az üres állás betöltésével 6 fővel működik. A jogszabályi előírásoknak megfelelően mindannyian rendészeti vizsgával rendelkeznek, ruházatuk, egyéb felszerelésük előírás szerinti.

A város külterülete három részre van felosztva és egy-egy területre két fő mezőőr figyel.

A több éves következetes területi munka eredményeként napjainkra, így a 2020. évre is elmondható, hogy a külterületi ingatlanokon elkövetett tulajdon elleni cselekmények száma minimálisra csökkent.

A beszámoló időszakában a legtöbb gondot az illegális hulladék elhelyezés megakadályozása, illetve az elkövető személyének a felderítése jelentette. A megfigyelés valamint az elkövető személyének megállapításának megkönnyítésére 2020. évben 2 db vadkamerát vásárolt hivatalunk, melyeket a frekvenciált illegális hulladéklerakó helyek közelébe helyeznek ki a szolgálat megbízott tagjai.

A mezőőrök az illegális hulladéklerakás megfékezésében tevékenyen részt vettek, feljegyzéseik alapján a szükséges intézkedések megtörténtek (köz munkavezető értesítése a hulladék elszállítása céljából, valamint a környezetvédelmi ügyintéző értesítése a feljelentések megtétele végett). Aktívan részt vettek a Hulladék kommandó munkája során történt bejárásokban, ellenőrzésekben.

A mezőöri szolgálat tagjai kiemelt feladatként kezelték a gazdákkal való kapcsolattartást. Elmondható, hogy a gazdák többsége elfogadja a szolgálat tagjainak a közreműködését, igényli jelenlétüket.

A gazdákkal fenn álló jó kapcsolat és összefogás révén egyes külterületi szakaszokon 2020. évben is jelentős dűlőút karbantartások valósultak meg.

Törökszentmiklós város közigazgatási területén a külterületi földek elsősorban szántó művelési ágban vannak hasznosítva. Ezeknek a területeknek a védelme a korábbi években szolgálatba állított terepjáró gépkocsiknak köszönhetően jól elláthatóak voltak. Sajnos a gépjárművek korából, elöregedéséből eredően egyre többször van szükség kisebb-nagyobb javításukra.

A tárgyalt időszakban terménylopás nem történt, ilyen vonatkozású károkozásról panasz sem érkezett.

A területek ellenőrzése során a mezőőrök alkalmasszerűen találkoztak helyszínhez szorosan nem kapcsolható személyekkel. Ilyen esetekben a jogszabályi előírások betartása mellett, rendészeti jogkörükben eljárva megtették a megfelelő intézkedéseket, melyek során 96 főt igazoltattak. Az esetek többségében az indokolatlanul ott tartózkodókat a helyszín elhagyására szólították fel.

A mindennapos munkavégzésük során a rendőrség állományával kiváló együttműködést építettek ki és tartanak fenn. A mezőöri szolgálat tagjai jó kapcsolatot ápolnak a szomszédos települések mezőőreivel is. Közöttük az információáramlás jól működik.

Szintén mindennapos a kapcsolatuk a város területéhez tartozó vadásztársaságok hivatásos vadászaival. Kiemelkedő az együttműködésük a közmunka vezetőjével is.

Bevonhatók voltak és aktívan részt is vettek a kialakult járványhelyzet miatt keletkezett feladatok (idősek ellátásának segítése) ellátásában, az időszakos szűnyoggyérítési munkálatokban is.

A jellemzésből látszik, hogy a mezőőri szolgálat munkája az évek alatt egyre többértévé vált.

A mezőőri szolgálat fenntartása az Önkormányzat önként vállalt tevékenysége. A fenntartási költségek fedezetére negyedéves időszakonként benyújtandó pályázat útján állami támogatás elnyerésére van lehetőség.

Ilyen jellegű támogatást 2020. évben 4.320.000,- Ft mértékben kapott az Önkormányzat. Az összeg a korábbi évekhez viszonyítva kevesebb, mert ebben az időszakban hosszú ideig csak 5 fővel működött a szolgálat.

A költségek további részének fedezete a mezőőri hozzájárulás, melyet a földhasználók kötelesek fizetni, területeik arányában.

2020. évben a szántó, gyümölcsös, szőlő területek után hektáronként 1.000.-Ft, a kert művelési ágba tartozó terület után hektáronként 1.500.-Ft, rét, legelő, nádas után hektáronként 400.-Ft mezőőri hozzájárulás kivetése történt meg.

A 2020. évi kivetések összege 12.063.245.-Ft volt. Az elmúlt évben a teljesítés 11.317.559.- Ft bevételt eredményezett. Ezen az összegben felül a korábbi évek hátralékából is befolyt 397.813 Ft. A korábbi években felhalmozódott behajthatatlan és elévült követelések összegéből leírásra került 3.125.389 Ft.

A mezőőri szolgálat munkájának jellemzői és az ahhoz kapcsolódó körülmények rövid ismertetése után megállapítható, hogy a szolgálat feladatát jó színvonalon látta el, munkájukra a jövőben is számítanak a gazdák.

A mezőőri szolgálat tagjai felé elvárás a következetes, minden esetben a jogszabályi előírásokat betartó szolgálat ellátás.

Törökszentmiklós, 2021. 04. 14.

Szegő János
osztályvezető